

■七嘴八舌

小额官司少打为好

朱先生将钱包丢在了医院大厅,内有现金150余元,由于不够立案标准,警方未作处理。朱先生通过监控录像找到了捡钱包的人——一名保洁员。朱先生一怒之下,把清洁女工告上法院,要求其赔偿各项损失共590元。

(3月13日《现代快报》) 打官司目的只是教育一下这名清洁工,朱先生的做法具有“典型”意义,但也具有“非典型”意义。打这场官司让更多的人知道拾金不昧的做人准则,有利于弘扬这种精神。这就具有了“典型”意义。但是,这名保洁员只是从农村来的一名妇女,其文化修养、道德意识显然处于“弱势”,通过官司来提高这名妇女的道德意识、法律意识固然不错,但从“待人以宽”这个意义出发,这种做法超出了现实意义,把本该通过调解就可以达到教育和挽回损失的目的上升为一种“较真”,超出了公正本身的意义,甚至暴露出得理不饶人的嫌疑。因此,这就具有了“非典型”意义。笔者认为,当下这种小额官司也有泛滥之势,法院一概受理是分内的事,但从节约社会资源出发,这类官司还是少点为好,和众息讼,不到万不得已,别进法院。打工

墓碑“个性化”莫贵族化

眼下,正值扫墓时节,个性化的墓碑开始进入人们的视线。

(3月13日《现代快报》) 个性化墓碑打破了千篇一律的呆板形式,彰显出亡者的个性、爱好、职业,应该说是一种时代的进步。但是,个性化墓碑少则数万元,多则十几万元的造价不能不让人感到遗憾。首先,它的“定位”把平民百姓排斥在外。一般人显然没有这个经济实力来“享受”个性化墓碑。能否在墓碑的材质上来个高、中、低档的区分,让不同经济水平的亡者都能“表达”个性。其次,它有可能诱使人们追求贵族化。当墓地的面积受到限制后,人们便只能在墓碑上做文章,炫耀其显赫的身份、雄厚的财力。这种贵族化的倾向会“刮”起攀比之风。其实,社会应该大力倡导“绿色殡葬”,如江葬、树葬等。绿色殡葬不仅能够节省土地资源,节省丧葬费用,还能破除丧葬和祭奠亡灵中的陈规陋习,树立殡葬的新风尚。 浪遏飞舟

“名人墓”的题外之意

“扬州墓园”规划建设“高规格”的名人墓区。因为造价昂贵,当地不少市民担心“名人墓”会演变成“富人墓”“大款墓”。 (3月13日《扬子晚报》) 对于扬州墓园推出的所谓高规格“名人墓园”的业务,笔者却不敢恭维。

其一,这“名人”究竟是如何定义,如果确实是对社会做出卓越贡献的人士,在墓园中开辟出一片特殊区域,以便公众寄托哀思,完全正常。但是扬州墓园的所谓“名人墓”,显然只是以出钱的多寡作为衡量的依据,如此一来,“名人墓”变为“富人墓”,并催生出一股丧葬攀比的不良风气,倒是指日可待。

其二,“名人墓”因其高规格,其造价高昂在所难免,但羊毛出在羊身上,这高昂的造价必定还要加上高额利润再转嫁到消费者头上吧。如此一来,墓园从中大肆敛财,也在意料之中吧。 yali

“小事化大”才解决?

[今日话题]

渣土车昼夜不停,噪声和飞扬的尘土随之而来,小区从此不再宁静。昨天上午,为解决渣土车扰民问题,小区居民堵住了道路。得到施工方承诺后,业主才移走了堆放在路中的石块。

(3月13日《现代快报》)

[读者快评]

为啥非把事情搞大

小区业主也说了,堵路是不对的,但他们也没有办法啊,都反映过好几次了,也没有人出面解决,总不能每晚都提心吊胆地出门吧?然而,维护自己的权利总要靠正当手段,按照自己的意愿去堵路,总会伤及无辜,虽然问题解决了,但不少私家车却被耽搁了两个多小时。如果快报不报道,恐怕相关单位和部门还是不会出来的,许多问题,要等到啥时候才能够不用靠老百姓去闹事就能够及时解决呢? 王修

监管缺位,居民“出位”

尽管最后问题似乎得以解决,然而总觉得结局好像很尴尬:职能部门为何自始至终没见露面?

工地施工产生的渣土问题,似乎应该归市容部门管辖,居民们在被扰初期也必向他们求助过,那么渣土扬尘怎么还嚣张依旧呢?噪声问题又得归环保部门管,可是,也没见有环保部门的

工作人员到现场协调呀。

监管一缺位,影响的可是百姓安居呀。居民只有在投诉无门的情况下才会有如此极端之举。相关部门行政不作为才是症结所在!

千里孤雁

堵路是捷径?

此事虽然最终了结了,但是却值得我们深思。

一、堵路肯定是不对的,但是小区居民不堵路,施工方可能就不会知道这些渣土车扰民的细节,就不可能作出承诺,而正常的程序是先投诉,然后经过调查检测,最后才进行处理,只是时间上要拖一段,堵路是解决问题的“捷径”,只是这个“捷径”让人觉得有些苦涩。

二、办任何事情都要考虑周全,不能方便了自己,损害了其他人的权利,及早作出安排,比闹出纠纷来要好得多。 东方山

民意通,则路通

路被堵了两个多小时,让正在进行的小区建设受到了影响,给经过此地的人们带来了不便,甚至让一些人“情绪激动”。可是如果建设方自觉些,施工的“噪音”小一些,如果能给业主一个说法,如果反映过后,有关部门能够出面解决,如果……可是没有一个如果能够成立,于是居民出此下策就不难理解了。

中医上有一句话叫:“不通则痛。”如果民意的反映渠

道通畅,并且在接受群众的反映后能够及时解决问题,及时消化,人们就不会故意堵路了。 李建波

石块给谁“添堵”

显而易见,石块挡的是渣土车的道。可是要知道,咱们南京对渣土车的管理真是“不遗余力”。诸如渣土车要密封、加盖,另外还有限重、限速、禁止鸣笛等规定,甚至还对行驶线路进行规定。可以说,对于渣土车的管理,缺的绝不是治理方案,而是具体的执行。这不,为了解决渣土车扰民问题,居民迫不得已用石块把路堵了吧。

表面上看,石块堵的是渣土车的道。如果对于渣土车的种种管理能够得到有力的执行,还会发生石块挡道的事吗? 曾经师哥过

学学110的快速反应

如果有关部门接到居民投诉后也能像110那样快速“出警”,到现场协调解决,何至于酿成堵路的事端呢?

看来,有的部门把“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”仅仅落在文件里,写成口号挂在墙上,却在行动上大打折扣。正因为如此,原本不大的问题变成导火索,激化了矛盾,干扰了和谐社会的建设!希望有关部门能在这起堵路事件解决后认真反省,学学110的快速反应,不要再出现诸如此类的“小闹小解决,大闹大解决”的尴尬。 bssts

不开刀治疗静脉曲张、老烂腿

静脉曲张、脉管炎、静脉炎、老烂腿、糖尿病足——据WHO(世界卫生组织)最新的《全球周围血管疾病报告》披露:以脉管炎与静脉曲张为主的周围血管病近年来在全球肆虐。每年夺走50万条人命和300万条腿。这些患者为什么会出现过早地离开人世和截肢悲剧的发生呢?为何久治不愈呢?经过南京京华医院静脉曲张科的专家们长期的临床的实践发现,许多患者要么早期没有重视和正规彻底的治疗,要么选择的治疗的方法走向误区,其实,只要做到早期发现,治疗方法得当,医患密切的配合,悲剧是可以避免发生的。

下肢静脉曲张、脉管炎、静脉炎是外周“血管病”的常见病。病人早期感到肢体酸胀、麻木、间歇性跛行,逐渐曲张隆起、变粗;浅静脉蜿蜒迂曲似蚯蚓样囊状隆起,可使局部色素沉着、瘙痒、水肿、小腿变黑、溃疡、形成“老烂腿”,久治不愈,最终会导致截肢的严重后果。

南京京华医院静脉曲张科专家一直致力于血管病临床研究探索,独创了一套“静脉介入疗法”,该疗法通过对局部曲张的部位进行超

微管定位导融治疗,快速使曲张的血管吸收修复,改善血液循环,三天使曲张的静脉得到平复。一次性治疗,安全无痛。同时采用现代高新技术,以及新一代纯中药治疗脉管炎、静脉炎、老烂腿等并发症。疗效确切,受到广大患者赞许。**本疗法特点:**适应症广泛,疗效显著,不管病情轻重,范围大小,均能达到理想的效果且不开刀、不住院、随治随走。

专家忠告:血管是人类赖以生存的命脉,一旦患者静脉血液回流不畅,长期淤血、肿胀、形成血栓,造成患者因溃烂而截肢悲剧的发生,应引起高度重视,有病早治,刻不容缓。

为了减轻患者经济负担,即日起至31日,治疗费7折优惠。如需咨询活动详细情况,可拨打025-84548673、84409045与南京京华医院连线咨询,或直接乘1路、游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下或其它路车新街口站下。(节假日不休息)



男性生殖健康的第一杀手

包皮过长、包茎手术费全免

男子到了青春期,包皮仍然把龟头全部包住,根本无法上翻,称为“包茎”;如果能够向上翻开,但在阴茎勃起时,仍不能完全暴露龟头,便称为“包皮过长”。

包皮和包茎者,如平时不注意卫生,会产生以下疾病:①引起各种炎症:包皮过长,会使包皮垢堆积于冠状沟,包皮垢长期刺激阴茎头,易引起包皮龟头炎和阴茎炎。包皮腔内的细菌上行感染,还会引起膀胱炎、肾盂肾炎和前列腺炎。②诱发阴茎癌变:包皮垢的慢性刺激是诱发阴茎癌变的原因。③引起手淫:包皮垢及包皮垢会导致性刺激感,引起手淫。④影响性生活:包皮炎症使阴茎勃起受到限制,进而引起性交疼痛。⑤易造成不育:由于包皮垢感染而引起的前列腺炎,可影响精液中精子的活动力和精液的黏稠度,可造成不育。⑥易造成嵌顿性包茎:包皮口卡住龟头会因血流不畅而发生水肿,严重时可能发生龟头坏死。⑦

影响妇女健康:由于包皮垢内藏有大量细菌,性生活时可侵入女方阴道引发妇科病感染。

包茎、包皮过长宜早手术,但若包皮内已有感染者,宜先消除炎症再行手术。目前包皮环切美容手术,技术成熟,15分钟即可安全无痛完成。

南京京华医院(四楼)包皮包茎整形科引进GDZ电离子刀融合韩式权威整形技术,并由专家亲诊,治疗包皮过长、包茎,手术只需15分钟,痛苦小、出血少、随治随走,无需住院,不影响工作和学习。

健康小贴士:南京京华医院(四楼)包皮、包茎科为了解除男性生殖健康的第一杀手,即日起至31日特开展免包皮、包茎手术费活动,患者就诊时请直接上门门诊四楼,如需咨询活动情况,可拨打025-84509677连线咨询,或直接乘1路、游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下或其它路车新街口站下。

■评事街

别伤了“管闲事”者的心

[新闻背景]

凌晨,一伙盗贼潜入仙林大学城一工地偷盗,另一工地看守周效举发现后,孤身斗贼,结果被打伤。事发半个月了,两家工地却互相推诿,均表示无法对其受伤一事负责。(3月13日《现代快报》)

梅广:工地看守员的职责

当然首先是要看管好自己的责任区,但如果发现邻近工地有盗贼,你管还是不管?当然,从自身利益上考虑,此时扮演一个事不关己的冷漠看客是最稳妥的选择。可这样一来,不只是邻近工地会加重财产损失,自己的良心也要受到折磨,甚至会遭到来自外来的非议或指责。周效举管了,结果又如何?身体受伤,医药费无着落,还被指为“多管闲事”,在肉体、经济、精神上受到三重伤害。面对这样的结局,估计此刻还躺在床上周效举,难道会伤心至极,会为自己的“一时冲动”而萌生些许悔意。

这决不是我们所希望看到的。如今,像周效举这样爱“管闲事”的人不是多了,而是少了,社会需要更多的周效举在关键时刻站出来伸张正

义。故而,真心希望两个工地的负责人能从社会道义、公民责任的角度来看待这件事,妥善处理好周效举的医治费用及其他相关后续事宜。同时,有关职能部门也应该介入此事,通过不同途径为周效举提供维权支持和服务。

草木菁华:周效举供职的工地管理者从自身角度出发,觉得他是“狗拿耗子多管闲事”;而被盗工地又认为周效举的举动没有给他们带来任何实质性的好处,所以也不愿意承担责任。两个单位的冷漠将周效举推入了一个非常尴尬的境地——经济上的困窘、精神上的困惑。

是的,周效举可以维权,可以打官司。但是维权既需要时间,还需要成本,他能否承担得起呢。这两个单位是绝不会吝惜打官司所需的钱和时间的。这么悬殊的实力对比,维权就一定赢吗?如果失败岂不是雪上加霜吗!

律师认为,严格意义上周不算见义勇为了。退一步,就算是见义勇为又怎么样,流血又流泪的英雄多着呢。所以,既然制度不健全,保障又没到位,管不管“闲事”还真得掂量掂量。

企业来发奖学金,值得称道

[新闻背景]

昨天,在南京大学“金箔奖学奖教金”颁奖仪式上,南京大学学工处刘素芳老师介绍,最近几年,校级奖学金中,企业所占的比重越来越大。(3月13日《现代快报》)

千里孤雁:在商言利,企业到高校设立奖学金肯定不是免费的午餐。但就形式而言,咱们还是应该为之叫好:首先,企业的经济投入,给学生们树立了实在的追求目标,为他们认真学习注入动力;其次,学校的教育指向会在企业的影响下更加务实、求真,使得现代教育更能符合企业需求;再次,企业与高校的联手,对其企业形象必能有所提升,同时也能在此基础上规范自身的经营行为。

崔崔:奖学金的好处多多,学生也盼望着各种形式的奖学金多多益善,双赢的局面是大家最想看好的。不过,奖学金能否在学校落地生根,坚

持下来,也是值得关注的。企业奖学金由于受到企业经营状况的影响,不像学校主导的奖学金这样稳定持久,必然影响到受益的学生。因此,学校有必要平衡好企业奖学金的年度持续规模,控制一些不具备持续提供奖学金条件的企业盲目设立,必要时在企业无法提供后续资金时保证学生能够继续受益。只有这样,才能最大限度地发挥奖学金激励学生奋发学习的作用。

苏小妮:企业到高校设立奖学金,一方面是扩大企业的影响力,另一方面也是希望觅得企业需求的人才。近几年来,随着高校的不断扩招,大学生就业难的现象日渐突出。金箔集团的这一举动显示,企业对人才的需求还是很迫切,高校如何设立有效的专业,来适应社会的需求,是当前高校应该重点抓的课题,培养社会各行业真正需求的人才,能够有效地降低学生就业困难,有效地减少人才浪费现象。

■民声

一位消费者对“3·15”的期待

作为一位消费者,我对即将到来的“3·15”有三个期待。

期待一:“3·15”莫成商家的“促销日”。开展“3·15”活动的初衷是通过各种活动来推动消费者权益的保护工作。然而,现在有些商家却假借“3·15”之名,大搞商品推销之实,这岂不是有点喧宾夺主的味道?简直是把维权日变成了“发财日”。

期待二:“3·15”莫成某些部门的“应景秀”。每到3月15日,我们总能在大街上看到一些部门在路边上摆个桌子,挂个横幅、发几张传单、请几个“专家”为市民提供咨询服务,等等。在3月15日这一天大造宣传声势,大搞作秀活动,似乎成了一些人的“嗜好”——有的当众焚烧假货、轧光盘,有的搞万人签名,不一而足。可是,老百姓又有多少人掌握了维权知识?不得而知。但一个不争的

事实是,侵权多、维权难仍是当前消费领域面临的难题。难道有关部门不该反思吗?

期待三:打假维权不应只在“3·15”。每年3月15日前夕,相关部门都会开展一系列打假维权活动,他们纷纷走向市场查处假冒伪劣商品。同时,还有电视台的记者、摄像师跟着,场面可谓气派。可是,如此兴师动众究竟能打到多少假货?其实,精明的商家早就把假货藏起来了,等到“3·15”一过立马就把那些假货重新摆上柜台。所以,我们期待着打假维权不应只在“3·15”。相关部门应该经常“逛逛”商场、市场,多进行一些暗访。这样效果可能会更好一些! 张成浩

本版言论仅代表作者个人观点